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Členovia PK  GEG – DEJ
Vedúci PK:

Katarína Szökeová
SJL  -  DEJ      
Členovia PK:
Mária Mazúchová              MAT - GEG - INF
Miroslav Paľaga                GEG - DEJ
Miroslava Piarová              FRJ    -   DEJ     
Zaradenie vyučujúcich do tried

DEJEPIS:


triedy:
počet hodín:

Katarína Szökeová, Mgr.
5.A,7.A,7.B,9.A,B,C
10
Miroslava Piarová, Mgr.
5.B,C,6.A,B,C,7.C,8.A,B,C

10



GEOGRAFIA:
Mária Mazúchová, Mgr.
9.A
        2

Miroslav Paľaga, Mgr.
5.A,B,C; 6.A,B,C; 7.A,B,C;             24

                                                            8.A,B,C; 9.B,C



    (100% odborne )

Zodpovednosť za kabinety:

Za kabinet dejepisu zodpovedná: K.Szökeová

Za kabinet geografie zodpovedný: M. Paľaga

Zodpovednosť za nástenky: K. Szökeová

Predmetová komisia GEG - DEJ

Spôsob hodnotenia: klasifikácia

Vstupná písomná práca vo forme testu je zameraná na opakovanie z predchádzajúceho ročníka a realizuje sa vždy po dôkladnom zopakovaní. Tieto práce sú hodnotené percentuálne.

Výstupná písomná práca sa realizuje na konci školského roka v prvej polovici mesiaca jún a je overením vedomostí a poznatkov z učiva príslušného školského roku. Tieto písomné práce sú klasifikované.

V priebehu školského roka budú písané priebežneprevierky a  testy , ktoré majú odzrkadliť získané vedomosti v jednotlivých tematických celkoch. Tieto budú hodnotené známkou ak sú žiakom vopred oznámené.

(Forma preverenia vedomostí z tematického celku je na uvážení učiteľa.) V prípade neohlásenia písomného skúšania vopred, bude táto forma slúžiť  len ako informácia pre učiteľa o stave vedomostí žiakov, a teda nebude hodnotená známkou.

Ústne  skúšanie, odpoveď -  každý žiak bude absolvovať minimálne  1  klasifikovanú odpoveď  z predmetu za polrok. Ústna odpoveď preveruje úroveň kompetencií žiaka v rámci daných tematických celkov  učebného plánu.

    Súčasťou celkového hodnotenia žiakov bude i vypracovanie ľubovoľného projektu, ktorý bude taktiež hodnotený známkou. Táto bude syntézou grafického prevedenia a verbálnej prezentácie projektu.

Forma projektu a tematické zameranie bude závisieť od  výberu  a dohody učiteľa so žiakom.

Zaujímavou a účinnou metódou hodnotenia  je sebahodnotenie žiaka a hodnotenie jeho výkonu ostatnými žiakmi verbálne

Predmetová komisia GEG – DEJ
Uskutočnené akcie:

Exkurzia Bradlo

S cieľom vedieť viac a trvale si zapamätať život a dielo veľkých osobností  národných dejín sa deviataci 25.9.2014 zúčastnili exkurzie Košariská- rodný dom M.R .Štefánika a Mohyla na Bradle.
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Predmetová komisia GEG - DEJ
Timravin chodníček 

V sobotu 3.10.2014 bolo dráždivé ráno, no napriek tomu sme sa rozhodli kráčať „Timraviným chodníčkom“ po stopách našej novohradskej spisovateľky.
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Starostlivosť  o hroby
Pred Sviatkom zosnulých ako tradične žiaci našej školy (9.B) očistili a upravili hroby významných osobností na cintoríne v Lučenci- hrob Ľudovíta Bazovského s manželkou, hrob básnika Kolomana Banšela, spisovateľky B. S. Timravy a symbolický hrob sestry Ľ. Štúra –Karolíny 
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Beseda s historikom

V novembri pri príležitosti 70.-teho výročia SNP a blížiaceho sa 70.-teho výročia ukončenia 2. svetovej vojny sme pozvali na besedu historika Dr.Mičianika. Zúčastnili sa jej deviataci, ktorí sa učia dejiny 2. svetovej vojny. Téma prednášky bola „Slováci v 2.svetovej vojne.“
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Vianoce 2014

Vrámci krúžku „Novohrad moj domov“ a v duchu zachovávania tradícii našich predkov sme nacvičili pásmo „Kubo“, s ktorým sme v decembri spríjemnili predvianočné posedenia Klubu dochodcov v reštaurácii Hviezda a posedenie Matičiarov i naše Zimné radovánky.
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Od Lucie do Vianoc, každá noc má svoju moc

13.decembra-na Luciu postrašili naše „Lucky“ v bielych plachtách s husími krídlami, povymetali a od zlých duchov očistili všetky triedy našej školy.

70. výročie oslobodenia Lučenca

Pri príležitosti 70.-teho výročia oslobodenia nášho mesta(14.január) sa žiaci zúčastnili spomienkovej akcie v kine Appolo, ktorú pripravila p. Galádová a pracovník Novohradského múzea o oslobodení nášho mesta. Následne si žiaci pozreli dojímavý film Lidice.
V popoludňajších hodinách sme sa zúčastnili s 9.-takmi slávnostného pietneho aktu kladenia vencov pri Pomníku padlých pred maďarskou ZŠ.
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Naši úspešní

Začiatkom februára sa konal už 43. ročník okresného kola GEG olympiády. Zúčastnili sa ho pod vedením p.uč. Paľagu víťazi jednotlivých ročníkov. 

Úspešními riešiteľmi boli Filip Nedbal a Jakub Kašinský z 9.A triedy. Najlepšie sa umiestnila Lea Domská žiačka 7.A triedy na peknom 4. mieste.

5.2.2015 sa uskutočnil 7.ročník OK DEJ olympiády. Z každej kategórie, okrem piateho ročníka, sa zúčastnili 2 najúspešnejší riešitelia školského kola.
Najlepšie sa umiestnila žiačka zo 7.A Lea Domská, ktorá vyhrala OK vo svojej kategórii, a však jej počet bodov nestačil na postup do krajského kola. Úspešními riešiteľmi vo svojej kategórii C boli aj deviataci Filip Nedbal(8.miesto) a Jakub Kašinský(12.miesto).       

Pochovávanie basy

Dňa 15.02.2015 sa v meste na tržnici konali fašiangové slávnosti, kde so svojím kultúrnym programom „Pochovávanie basy“ vystúpili žiaci  z krúžku Tradície Novohradu pod vedením Mgr. K. Szökeovej a žiačky z folklórnej speváckej skupiny Zvonček pod vedením Mgr. Z. Goljanovej. Hudobný doprovod robila riaditeľka školy Mgr. Ľ. Lacová. Podujatia sme sa zúčastnili ako jediná ZŠ v meste Lučenec, čo svedčí o tom, že tradície a zvyky na našej škole si zachovávame dodnes. Vystúpenie ocenili diváci dlhotrvajúcim potleskom a nešetrili slovami chvály.
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17.apríl  2015 - „Cesta slovenskou históriou“

Netradičnú hodinu o príchode starých Slovanov-cez Veľkú Moravu, až po začiatky Uhorského kráľovstva sme si v podaní zvolenskej dramatickej skupiny pozreli v kine Appolo.
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STAVANIE   MÁJA
Žiaci našej školy si tradične uctievajú zvyky predkov. Nebolo tomu inak ani tento rok, keď znova postavením mája vylúdili úsmevy na tvárach našich dôchodcov. Potom sa dievčatá z FSS Zvončeka chlapci z krúžku Novohrad moj domov presunuli do areálu školy a akt stavania mája zopakovali ešte raz pred zrakmi spolužiakov.
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Prechádzka historickou Banskou Štiavnicou
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19. mája sa siedmaci prešli históriou dýchajúcim mestom Banská Štiavnica, ktorú chráni pre svoju starobylosť a jedinečnosť aj UNESCO.

Exkurzia- Banská Bystrica
28.mája sa deviataci so svojimi triednymi a vyučujúcou dejepisu vybrali vlakom na prehliadku Pamätníka SNP.

Ťažiskom ich dejepisného učiva v 9. ročníku je totiž 1.a 2. svetová vojna, ktorej súčasťou bolo aj SNP, ktoré vypuklo práve v Banskej Bystrici, kde má zaujímavý pamätník.
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Návšteva Fiľakovského hradu
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Za regionálnou históriou spojenou so stredovekom a Turkami na Slovensku sme sa vybrali 5.6. vlakom do Fiľakova a prezreli sme si Hradné múzeum a hradné zrúcaniny hradu Fiľakovo. 
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Za históriou nášho regiónu
12.júna sme sa s piatakmi vybrali spoznávať náš región a navštívili sme neďalekú obec Divín s jej dominantou- hradom, ale aj zrekonštruovaný kaštieľ pod ním.

Potom si piataci pozreli bábkové predstavenie v Galérii Bloom.
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