Učiteľ  ti môže otvoriť dvere, ale vstúpiť do nich musíš ty sám.
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Magdaléna Volná

Kritériá hodnotenia žiakov 

v predmete cudzie jazyky
Predmetom hodnotenia a klasifikácie v predmete cudzie jazyky je cieľová komunikačná úroveň žiaka v jednotlivých ročníkoch v súlade s platnými učebnými osnovami a vzdelávacími štandardami. Hodnotenie a klasifikácia v cudzom jazyku sleduje základné všeobecné, sociolingvistické a komunikačné kompetencie, ktoré sa prejavujú v čítaní, písaní, počúvaní a v samostatnom ústnom prejave.


Cudzie  jazyky hodnotíme známkou podľa Metodického pokynu č.22/2011 na hodnotenie žiakov základnej školy MŠ SR, ktorý nadobudol účinnosť 1.mája 2011 .

Pri hodnotení predmetu cudzí jazyk sú sledované tieto aspekty:

· obsahová primeranosť

· plynulosť vyjadrovania

· jazyková správnosť

· štruktúra odpovede 

 Pri hodnotení výkonu žiaka v cudzom jazyku je sledovaná hlavne úroveň jeho rečových zručností:

· počúvanie s porozumením

· čítanie s porozumením

· hovorenie

· písanie

Na vyučovacích hodinách cudzieho jazyka budeme ako podklady na hodnotenie a klasifikáciu výchovno-vzdelávacích výsledkov žiaka používať najmä tieto metódy, formy a prostriedky:

a) sústavné pozorovanie výkonov žiaka na vyučovaní

b) krátke písomné previerky a testy

c) ústne odpovede

d) iné hodnotenie činnosti žiaka - hodnotenie projektu

Ústny prejav hodnotíme podľa nasledujúcich kritérií:
· výslovnosť a intonácia

· použitá slovná zásoba

· obsahové zvládnutie témy

· gramatická správnosť základných vetných modelov

1 – odpoveď je zrozumiteľná, plynulá, žiak má dobrú výslovnosť, správne používa slovnú zásobu,   menšie gramatické chyby neprekážajú porozumeniu a žiak si ich vie opraviť
2 – odpoveď je zrozumiteľná, chyby vo výslovnosti, gramatike a v použitej slovnej zásobe žiak dokáže opraviť s menšou pomocou učiteľa. V reálnej situácii by sa dohovoril, aj keď v odpovedi používal jednoduchšie výrazy, než boli prebraté.
3 – odpoveď je menej zrozumiteľná, žiak zamieňa slovné spojenia, gramatické chyby sú väčšieho rozsahu a prekážajú porozumeniu.
4 – odpoveď je ťažko zrozumiteľná, slovná zásoba a gramatika slabá. Slovnú zásobu nevie vo vetách správne použiť.
5 – žiak neovláda požadovanú slovnú zásobu, nerozumie otázkam a ani po preklade nevie odpovedať. V reálnej situácii by sa nedohovoril.

Hodnotiace kritériá písomného prejavu:

- základom pre klasifikáciu žiakov bude dosiahnutý počet bodov z maximálneho počtu bodov

jednotlivých hodnotených prác prevedený na percentá a následne na známku podľa nasledujúcej klasifikačnej stupnice:

100 – 90 %  = výborný (1)

89 - 75%     = chválitebný (2)

74 - 50%     = dobrý (3)

49 - 25%     = dostatočný (4)

24 - 0%       = nedostatočný (5)
Pri výslednej klasifikácii zohľadňujeme aj systematickú a sústavnú pripravenosť  žiaka
na vyučovanie, jeho aktivity a výkony na hodinách.
Vyhodnotenie školského kola olympiády v anglickom a nemeckom jazyku 
           Predposledný decembrový týždeň sa na našej škole uskutočnilo školské kolo súťaže Olympiáda v anglickom jazyku a nemeckom jazyku. Súťaž prebiehala v dvoch kategóriách. Kategória 1A je určená pre žiakov 6. a 7. ročníka a kategória 1B pre žiakov 8. – 9. ročníka. Obe kategórie pozostávali z dvoch častí. V písomnej časti sa preverovali jazykové zručnosti: počúvanie, čítanie s porozumením, slovná zásoba a gramatika. Ústna časť pozostávala z obrazového materiálu  a simulovaného dialógu. hodnotila sa komunikatívna zručnosť, plynulosť vyjadrovania, jazyková úroveň a rozsah slovnej zásoby. Súťažiaci preukázali, že cudzie jazyky im nerobia veľké problémy a jednotlivé úlohy, aj keď boli náročné, zvládli na slušnej úrovni. 

Najlepšie výsledky v anglickom jazyku dosiahli nasledovní žiaci: 
KATEGÓRIA 1A:
1.miesto: Bianka Bolčová
7.A

2.miesto: Jakub Chamula
7.A

3.miesto: Patrik Póczoš
7.A

KATEGÓRIA 1B:
1.miesto: Tibor Cziráki
8.A

2.miesto: Matej Chamula
8.A

3.miesto: Kamila Klimentová 8.A


V nemeckom jazyku boli najúspešnejší žiaci:
KATEGÓRIA 1A:
1.miesto: Matej Goljan
7.A

2.miesto: Sofia Fodorová
7.A

3.miesto: Jakub Chamula
7.A

KATEGÓRIA 1B:
1.miesto: Dominik Maurer
8.A

2.miesto: Tibor Cziráki
8.A

3.miesto: Veronika Bozóová  8.A
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Predajná výstava 




cudzojazyčnej 




  literatúry
V dňoch od 14. do 18. decembra 2015 sa uskutočnila výstava cudzojazyčnej literatúry, ktorú zorganizovala p.uč. Pápayová v spolupráci s distribútorom cudzojazyčnej literatúry Sugarbooks. Výstava s možnosťou objednania si kníh, čítaniek, slovníkov, či gramatických príručiek v anglickom, nemeckom, francúzskom  a ruskom jazyku za výhodné ceny prebiehala v jazykovej učebni.
Žiaci prevažne druhého stupňa si objednali najmä slovníky a gramatické príručky, ktoré budú môcť využívať pri štúdiu. Každá trieda v sprievode svojich učiteľov mala možnosť si  prezrieť knižky, prelistovať si ich, či poradiť sa o ich vhodnosti využitia.
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     Obvodné kolá olympiád v cudzom jazyku 

  

  V dňoch 12.1. a 13.1. 2016 sa konali obvodné kolá olympiád v nemeckom  a anglickom jazyku v CVČ v Lučenci, na ktorom si zmerali sily žiaci základných škôl a osemročných gymnázií okresu Lučenec . Našu školu úspešne  reprezentovali v  nemeckom jazyku žiaci Matej Goljan zo 7.A triedy, ktorý získal 3.miesto v kategórii 1A a  Dominik Maurer  z 8.A triedy v kategórii 1B sa umiestnil na veľmi peknom 2.mieste.   V anglickom jazyku žiačka Bianka Bolčová  zo 7.A  triedy v kategórii 1A získala krásne 2.miesto a Tibor Cziráki z 8.A triedy v kategórii 1B sa umiestnil na tiež peknom 4.mieste. Žiaci museli preukázať  svoje vedomosti a zručnosti  nielen v písomnej časti, pozostávajúcej z gramatiky, počúvania a čítania s porozumením, ale aj v ústnej  časti, v ktorej museli ukázať svoje komunikatívne zručnosti, plynulosť prejavu a svoju slovnú zásobu.  Všetkým žiakom srdečne gratulujeme a veríme, že svojimi úspechmi budú motivovať nielen seba, ale aj ostatných v zdokonaľovaní svojich znalostí v cudzích jazykoch.
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Olympiáda 

v ruskom jazyku

V mesiaci február sa uskutočnilo školské kolo olympiády v ruskom jazyku, do ktorého sa zapojilo 7 žiakov 8.A triedy. Najúspešnejšia z nich bola žiačka Lea Domská, ktorá reprezentovala našu školu v krajskom kole v Banskej Bystrici. Lea sa umiestnila na 7.mieste.
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Semifinálové kolo súťaže jazykový kvet sa tento rok uskutočnilo netradične dištančnou formou. Prihlásených žiakov sme nahrali na video a nahrávky zaslali porotcom.
V kategórii Poézia&Próza predviedli svoje recitátorské zručnosti v cudzom jazyku nasledovní žiaci:
Pod vedením p.uč. S.Líškovej Sára Schullerová (2.A), Alexandra Balážová (2.A) a Samuel Pentka (4.A). Pod vedením p.uč. B. Gulánovej Emm Šoltésová (6.A) a Lea Kurtiniaková (8.A).
V kategórii Drama nacvičili žiaci 4.A triedy pod vedením p.uč. Ľ. Šestinovej a  p.uč. M.Leicherovej rozprávkový muzikál Thumbelina.
Do finále postúpili Samuel Pentka a drama Thumbelina (4.A)

Krajské finále Jazykový  kvet 2016
Dňa 8.4.2016 žiaci 4.A triedy absolvovali súťaž Jazykový kvet v B.Bystrici. Pod vedením pani učiteľky Šestinovej a Leicherovej nacvičili klasickú rozprávku Hansa Christiana Andersena THUMBELINA .  Prvé miesto v tejto kategórii nebolo udelené. Naši žiaci sa tak umiestnili na druhom mieste. Aj žiak Samuel Pentka bol úspešný. Pod vedením pani učiteľky Líškovej súťažil v recitácii prózy THE FISHERMAN AND HIS WIFE. Vo svojej kategórii sa umiestnil na treťom mieste. Žiaci sa domov vrátili unavení, ale plní dojmov a obohatení o nové skúsenosti.
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Žiaci z 5.A triedy: Rebeka Krnáčová, Alexandra Šimonová, Vanesa Farkašová, Nina Slocíková, Monika Belková a Laura Líšková sa zapojili do súťaže z anglického jazyka vyhlásenej Oxford University Press. Ich úlohou bolo vytvoriť plagát vo veľkosti A3  na tému ,, Heroes, Myths and Legends.“ Pod vedením p.uč. J. Štrbkovej si vybrali slovenské osobnosti Ľudovíta Štúra a Juraja Jánošíka.
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Druhá skupina v zložení Jakub Adamove, Tamina Barcíková, David Bubla, Ema Čumpelíková, Natália Giertlová, Eva Hroboňová, Emma Kyzúrová,  Laura Megyerová, Sebastián Snopko, Nika Pastoráková, František Ridzoň, Ján Švidraň, Gréta Urbanovská, Rebeka Vargová pod vedením p.uč. M.Leicherovej pracovali na legende tvorcu kreslených filmov Walt Disney a slovenskom hrdinovi Petrovi Saganovi v online programe. 

Projekty si môžete pozrieť na :
http://popplet.com/a

 HYPERLINK "http://popplet.com/app/" \l "/3010105"
pp/#/3010105
http://popplet.com/app/#/3013744
Žiakom boli odovzdané certifikáty, ako poďakovanie za ich snahu.
Trieda 6A a 9A zo ZŠ s MŠ Ludanice , Slovensko sa stali víťazmi. Ďalší ocenení:  
· 8B , ZS Limbova 30 Zilina, Slovakia
· 5 . trieda Murmansk International lyceum, Russia
· 7. trieda Mogyoródi Szent László Általános Iskola, Hungary
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Puškinov pamätník

Dňa 11. mája 2016 sa na našej škole uskutočnil druhý ročník súťaže v prednese ruskej poézie a prózy. Súťaž prebehla pod záštitou veľvyslanca – generálneho konzula mesta  Petrohrad, primátorky Mestského úradu v Lučenci a Základnej školy Ul. Vajanského. Hlavnú porotu tvorili:p.Mitterová, p.Koronci a p.M. Garajová. Súťažilo 7 žiakov z lučenských základných škôl, ktorí dosiahli nasledovné výsledky:

Poézia: 1. miesto: M. Michalík  – ZŠ   M. R. Štefánika

2. miesto: N. Kristlová - ZŠ   M. R. Štefánika
              3. miesto: L. Kurtiniaková – ZŠ Ul. Vajanského

Próza: 1. miesto: K. Škarbová  - ZŠ   M. R. Štefánika

             2. miesto : M. Fehérpataky – GBST
             3. miesto: N. Marková - ZŠ Ul. Vajanského

Cenu poroty dostal žiak R. Baláž zo  ZŠ Kubínyiho.
Víťazi oboch kategórií budú naše mesto reprezentovať na celoslovenskej prehliadke, ktorá sa uskutoční  4.júna 2016 v Lučenci.
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Let´s  sing  2016
 Dňa 17.5.2015 sa uskutočnil 7. ročník spevu piesní v cudzom jazyku, ktorý každoročne organizuje PK cudzích jazykov pri ZŠ Vajanského.  Aj napriek skromnej účasti škôl nás účinkujúci prekvapili vynikajúcimi výkonmi a z celej súťaže sme si odniesli  hlboký umelecký  zážitok. 

Výsledky v jednotlivých kategóriách boli nasledovné:
1. kategória (5.-7.ročník)
1.miesto:  Adrián Rendek   / ZŠ M.R.Štefánika /   




2.miesto: Simona Beňová   / ZŠ Vajanského /






    Veronika Mátrafüredyová / ZŠ L.Novomeského  /




3.miesto: Karolína Rút Karmanová  / ZŠ Vajanského /


    Viktória Bodorová  / ZŠ Haličská 7/
2. kategória (8.-9.ročník)
1.miesto: Kristína Matiašová  / ZŠ cirkevná
/





2.miesto: Roderika Kállaiová, Balogová Alexandra, Michal Nagy






/ ZŠ L.Novomeského  /





3.miesto: Liana Ráczová   / ZŠ Vajanského /
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