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Členovia PK  GEG – DEJ 
Vedúci PK:

Katarína Szökeová
SJL  -  DEJ      
Členovia PK:
Mária Mazúchová              MAT - GEG - INF
Miroslav Paľaga                GEG - DEJ
Miroslava Piarová              FRJ    -   DEJ     
Zaradenie vyučujúcich do tried

DEJEPIS:



triedy:
                               počet hodín:

Katarína Szökeová, Mgr.
5.A – 1 hod., 5.C – 1 hod., 6.A – 1 hod., 8.ABC – 2 hod.                

Miroslava Piarová, Mgr.
6.BC – 2 hod.,7.A – 1hod., 7.BC – 4 hod., 9.ABC – 6 hod       Miroslav Paľaga, Mgr.
5.B – 1 hod.




    



         




     (100% odborne)         

GEOGRAFIA:
Mária Mazúchová, Mgr.
6.ABC – 3  hod.                                                   
 
         

Miroslav Paľaga, Mgr.
5.ABC – 6 hod.,  7.ABC – 3 hod.,8.ABC – 6 hod., 


9.ABC – 6 hod.
                                            

                                                             
                                                            (100% odborne )
Zodpovednosť za kabinety:
Za kabinet dejepisu zodpovedná: K.Szökeová

Za kabinet geografie zodpovedný: M. Paľaga

Zodpovednosť za nástenky: K. Szökeová

Spôsob hodnotenia: GEG - DEJ

Spôsob hodnotenia: klasifikácia

Vstupná písomná práca vo forme testu je zameraná na opakovanie z predchádzajúceho ročníka a realizuje sa vždy po dôkladnom zopakovaní. Tieto práce sú hodnotené percentuálne.

Výstupná písomná práca sa realizuje na konci školského roka v prvej polovici mesiaca jún a je overením vedomostí a poznatkov z učiva príslušného školského roku. Tieto písomné práce sú klasifikované.

V priebehu školského roka budú písané priebežneprevierky a  testy , ktoré majú odzrkadliť získané vedomosti v jednotlivých tematických celkoch. Tieto budú hodnotené známkou ak sú žiakom vopred oznámené.

(Forma preverenia vedomostí z tematického celku je na uvážení učiteľa.) V prípade neohlásenia písomného skúšania vopred, bude táto forma slúžiť  len ako informácia pre učiteľa o stave vedomostí žiakov, a teda nebude hodnotená známkou.

Ústne  skúšanie, odpoveď -  každý žiak bude absolvovať minimálne  1  klasifikovanú odpoveď  z predmetu za polrok. Ústna odpoveď preveruje úroveň kompetencií žiaka v rámci daných tematických celkov  učebného plánu.

    Súčasťou celkového hodnotenia žiakov bude i vypracovanie ľubovoľného projektu, ktorý bude taktiež hodnotený známkou. Táto bude syntézou grafického prevedenia a verbálnej prezentácie projektu.

Forma projektu a tematické zameranie bude závisieť od  výberu  a dohody učiteľa so žiakom.

Zaujímavou a účinnou metódou hodnotenia  je sebahodnotenie žiaka a hodnotenie jeho výkonu ostatnými žiakmi verbálne

Uskutočnené akcie:
165. výročie narodenia Kolomana Banšela

Dňa 24.9.2015 si naša škola pripomenula pri príležitosti 165. výročia narodenia osobnosť nášho regiónu – spisovateľa Kolomana Banšela. Akcie sa zúčastnili zástupcovia MS v Lučenci, starostka obce Točnica a žiaci ZŠ Vajanského, ktorí spestrili akt kultúrnym programom. Aj takto spomíname na posolstvo našich významných predkov.
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Slováci na Dolnej zemi

Konferenciu Dolná zem a región Novohrad usporiadalo vo štvrtok 1. októbra 2015 Novohradské múzeum a galéria v Lučenci. Jej prvoradým cieľom bolo priblížiť verejnosti etnickú históriu regiónu Novohrad, Dolnej zeme a dolnozemského Slováka z pozície materského národa.  Účastníkov privítala Mgr. Iveta Kaczarová, riaditeľka NMG  a informácie o cieľoch projektu podala Mgr. Emília Mázorová, ktorá je aj ideovou tvorkyňou projektu podporeného Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky.
Nasledovali prednášky a ako prvý podal celkový prehľad o Dolnej zemi a dolnozemských Slovákoch Prof. PhDr. Ján Botík, DrSc., ktorý bol zároveň odborným garantom projektu. Vo svojej prednáške sa venoval historickému kontextu, predovšetkým príčinám presídlenia a výzvam s ktorými presídlenci zápasili už v novom prostredí. Na konferencii svoj príspevok predniesol aj Ing. Ján Jančovic, publicista z Nitry, ktorý hovoril na tému Cesty Slovákov z Novohradskej stolice za chlebom a slobodou na územie dnešného Maďarska, Rumunska a Srbska. Nasledovala prednáška Miliny Sklabinskej z Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí, ktorá predstavila slovenskú komunitu žijúcu v Srbsku a najmä podoby jej kultúrnych stvárnení v súčasnosti. Komunitu Slovákov predstavila najmä prostredníctvom dokumentárneho filmu, ktorý zachytáva prehľad všetkých 36 prostredí, v ktorých Slováci mali alebo majú organizované formy kultúrneho života.

O historikoch z Dolnej zeme – Ľudovítovi Haanovi, Michalovi Žilinskom a Ľudovítovi Szeberényim hovoril Doc. PaedDr. Miroslav Kmeť, PhD, z Filozofickej fakulty UMB z Banskej Bystrice. V popoludňajšom programe v mene Metodického centra UMB v Banskej Bystrici vystúpila PhDr. Zuzana Drugová s témou Folklór a folklorizmus Dolnej zeme a tiež za svojho syna Mgr. Ondreja Drugu predniesla príspevok Matica slovenská v Srbsku a Dr. Ján Bulík. Mimoriadne pútavým príspevkom sa predstavila ajMgr. Soňa Polónyová z FF UMB z Banskej Bystrice, ktorá hovorila o Povojnovej reemigrácii Slovákov do starej vlasti. Podujatie uzavrel Ján Botík, ktorý ho zhodnotil ako veľmi úspešné a účelové, pretože ponúklo tému, o ktorej sa, žiaľ, nehovorí často i keď si to oprávnene zaslúži. 
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Starostlivosť  o hroby
Pred Sviatkom zosnulých ako tradične žiaci našej školy (9.B) očistili a upravili hroby významných osobností na cintoríne v Lučenci- hrob Ľudovíta Bazovského s manželkou, hrob básnika Kolomana Banšela, spisovateľky B. S. Timravy a symbolický hrob sestry Ľ. Štúra –Karolíny 
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Rok Ľudovíta Štúra – 200. Výročie – pietny akt pri symbolickom hrobe Karolíny Štúrovej (sestry Ľudovíta Štúra)
Pri príležitosti 200.výročia narodenia tohto velikána  slovenského národa sa uskutočnilo v lučenskom cintoríne pri hrobe Karolíny Štúrovej kultúrno-spoločenské zhromaždenie žiakov ZŠ na Ul. Vajanského, študentov Gymnázia B. S. Timravy, ďalej zástupcov MO, MS v Lučenci, riaditeľky Domu MS v Lučenci, Jednoty slovenských evanjelikov v zastúpení Pavla J. Králika , Smer SD, doc. PaedDr. Július Lomenčík, starosta OÚ Tomášovce.
Spomienkový príhovor predniesla riaditeľka ZŠ na Ul. Vajanského Ľudmila Lacová, v podaní žiakov odzneli známe verše a citáty Ľ. Štúra, hovorené slovo bolo doplnené spevom hymnických piesní Nad Tatrou sa blýska a Kto za pravdu horí.
Veríme, že myšlienky a odkazy Ľ. Štúra ostanú pre všetkých Slovákov stále živé. 
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Kvíz- osobnosť Ľudovíta Štúra
Dňa 27.10.2015 sa uskutočnil kvíz o osobnosti Ľudovíta Štúra pri príležitosti jeho 200. výročia narodenia. Zúčastnili sa ho žiaci 8. ročníkov. V troch trojčlenných družstvách dôstojne reprezentovali svoje triedy a svojimi vedomosťami dokázali, že odkaz tohto velikána slovenského národa ostáva živý.

Výsledky: 1. miesto 8.A trieda – 11 bodov        Tibor Cziráki, Lea Domská, 

                                                                            Lea-Mária Kurtiniaková

                  2. miesto 8.B trieda – 10 bodov       Monika Čabová, Vivien Filipová

                                                                            Lucia Albertová

                  3. miesto 8.C trieda – 6 bodov        Kamila Košteková, Letícia Zvoncsárová,

                                                                          Miroslava Boriková
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13.december 2015- „Lucia“
,,Od Lucie do Vianoc-každá noc má svoju moc“, verili naši predkovia.

Vrámci udržiavania ľudových tradícií povymetali ,,Lucie“ od chorôb, nečistôt a zlých duchov všetky triedy našej školy a iné priestory, aby sme sa tu všetci dobre cítili.
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Betlehemské hry-KUBOVCI

Od polovice decembra prebiehali už vianočné večierky a posedenia pri kapustnici, ku ktorým patria vianočné koledy a betlehemci.

Dievčatá z FS Zvonček a chlapci ,,Betlehemci“ prispeli k navodeniu a spríjemneniu predvianočnej atmosféry na posedení členov Matice slovenskej v našom meste, na vianočnom lučeneckom jarmoku a tiež na Zimných radovánkach prvého stupňa našej školy.
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Koniec Fašiangov -,,Škaredá streda“- tohto roku pripadla na 10. februára

Končí sa obdobie plesov, masiek a bujarej zábavy. Nastupuje 40-dňové pokojné obdobie pôstu pred veľkonočnými sviatkami. V našej novohradskej izbe sa 5. 2. stretli členky Klubu dôchodcov nášho mesta na páračkách, ktoré v minulosti neoddeliteľne patrili k dlhým zimným večerom. Skôr než sa začalo párať náš Zvonček a chlapci z krúžku Novohrad môj domov sa postarali o milý program a pochovali basu.





Geografická a dejepisná olympiáda

4. februára 2016 sa v CVČ uskutočnilo OK GEO.

Našu školu reprezentovali vbíťazi školského kola GEO v jednotlivých ročníkoch: Ján Švidraň, Sebastián Snopko, Patrik Póczoš, Adam Lázár, Frederika Takáčová, Ján Kršiak a Radovan Belan.

Musíma však skonštatovať, že v okresnom kole boli naši žiaci neúspešní riešitelia.

9. 2. 2016 sa konal 8. ročník OK DEJO.
Zúčastnili sa ho žiaci: 

5. ročník- dejepisná olympiáda na nekoná

6. ročník- Ľudovít Hroboň, Dávid Dobra

7. ročník – Valentín Vozaf, Patrik Póczoš

8. ročník – Tibor Cziráki, Lea Domská

9. ročník – Martin Boľoš, Lucia Gombalová, Samuel Sabo

Lucia Gombalová bola úspešnou riešiteľkou, umiestnila sa na 4. mieste. 
Lea Domská bola úspešnou riešiteľkou, umiestnila sa na 5. mieste
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Predmetová komisia GEG - DEJ





Exkurzia Bradlo


S cieľom vedieť viac a trvale si zapamätať život a dielo veľkých osobností  národných dejín sa deviataci 09.10.2015 zúčastnili exkurzie Košariská- rodný dom M.R .Štefánika a Mohyla na Bradle.














