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Šport je pohyb, pohyb je energia a energia je život.

Hýbte sa a žite! Byť fit, vyzerať fit, cítiť sa fit.
Víťazstvo nad sebou samým je to najväčšie zo všetkých víťazstiev.
Ak nevidíte seba ako víťaza, potom nemȏžete podávať výkon ako víťaz.
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ETICKA VYCHOVA / ZASADY SPRAVANIA V MEDZILUDSKYCH VZTAHOCH

i publicom sk

Zlaté pravidlo mravnosti:
Co chces, aby robili tebe, rob aj ty druhym.
Co nechces, aby robili tebe, nerob,ﬁm“ty druhym.

asady spravania v medziludskych vztahoch:

. Komunikuj otvorene, ale taktne.
Viac poctivaj, ako hovor. & (' »
. Kazdy ¢lovek predstavuje jedinecnti hodnotu.
Maj tictu k sebe aj k druhym.
.V kazdom ¢loveku ndjdi nieco pozitivne (dobré). //
. Bud napadity a tvorivy.

. Casto vyjadruj svoje pozitivne city
(radost, nadsenie, uznanie). Negativne city
(hnev) vyslovuj menej ¢asto a ohl‘aduplg_e

. Bud' empatltky snaz'sa pnchopllﬂawmtl(
o druha osoba preziva, citi a mysli.

. Bud asertivny — otvorene vyjadruj svoje city,
nazory, o¢akévania a uplatiiuj svoje prava
pri sticasnom re3pektovani citov, nazorov
a prav druhych. 3

. Riad sa pozitivnymi vzormi a sam bud
prikladom.

. Bud pi y — snaz sa s druhymi
oluprac boméahat im,
ﬂ(sa. darovat bez naroku na
odmenu alebo protisluzbu.

10. AngaZuj sa za socialne dobro
— zapoj sa do dobrocinnych









Spoznávaj, pochop, rozvíjaj.

Technika pripravuje na skutočný život.
Príroda je oproti nám vo výhode, môže existovať bez nás, ale my bez nej nie! Jedinou nedokonalosťou prírody je človek.
Kritériá hodnotenia žiakov v predmete telesná a športová výchova

Obsah vyučovacieho predmetu telesná a športová výchova na našej škole tvorí systém pohybových aktivít, poznatkov, pravidiel, záujmov a ďalších hodnôt. Rozlišuje osobitosti chlapcov a dievčat, aplikujú sa v ňom tradičné  druhy športov a cvičení. Učebné osnovy vychádzajú z dvojhodinovej týždennej dotácie pre telesnú výchovu, minimálnej pre splnenie cieľov a naplnenie obsahu základného učiva. 

Učivo predmetu sa diferencuje na základné a výberové.
Základné učivo je záväzné. Reprezentuje približne 70 % obsahu, ktorý zahŕňa: 

· poznatky z telesnej kultúry

· diagnostikovanie všeobecnej pohybovej výkonnosti 

· poradové cvičenia

· kondičné, koordinačné a kompenzačné cvičenia

· cvičenia a poznatky z atletiky, gymnastiky, športových hier,  posilňovania, 

· kondičnej prípravy, a lyžovania. 

Výberové učivo je zamerané na rozšírenie ponuky pohybových aktivít zo základného učiva. Obsah výberového učiva sa určí podľa záujmov a potrieb žiakov, podmienok školy, jej tradícií, špecializácie učiteľa a predstavuje 40 % z obsahu telesnej výchovy. Na zvýšenie úrovne telesnej zdatnosti je vhodné využívať formu domácich cvičení. 
Vzhľadom na diferencované materiálne a priestorové podmienky školy učitelia TV prispôsobili učivo TV konkrétnym podmienkam a pristupujú k vymedzeniu obsahu ako k otvorenému systému, t.j. dopĺňajú ho, prípadne i redukujú, a to v závislosti od vlastných podmienok, záujmu žiakov, miestnych tradícií a ďalších potrieb, ale vo vzťahu k základným cieľom. 

Klasifikačné stupne na TSV

S t u p e ň   1   (výborný) 

Úroveň všeobecnej pohybovej výkonnosti žiaka a ďalšej merateľnej pohybovej výkonnosti sa rovná aritmetickému priemeru hodnôt populácie alebo je vyššia. Žiak si osvojil hodnotenú pohybovú činnosť tak, že ju vykonáva technicky správne, účelne, rytmicky. Orientuje sa v priestore, má vznosné  držanie tela, pohyb v súlade s hudbou. V pohybovej činnosti preukazuje samostatnosť, tvorivosť. V hre je iniciatívny, dodržiava pravidlá a účelne uplatňuje osvojené herné činnosti. Vedomosti žiaka sú celistvé a presné Uplatňuje ich samostatne pri riešení úloh. Má aktívny vzťah k telovýchovnej, športovej a turistickej činnosti a záujem o vlastné telesné zdokonaľovanie. Je aktívny v mimoškolskej a športovej činnosti. 
Stupeň 2 (chválitebný)

Žiak vykonáva pohyb – s drobnými chybami v technike ale účelne, plynule, rytmicky. Orientuje sa v priestore, v držaní telá má malé nedostatky podobne ako vo vyjadrení hudby pohybom. V hre je kolektívny a zriedka porušuje pravidlá hry. Žiakove vedomosti sú v podstate celistvé a presné ( s nie významnými chybami). Uplatňuje ich s malou pomocou učiteľa pri riešení pohybových úloh. 
Stupeň 3 (dobrý)

Žiak má v celistvosti a úplnosti osvojenie poznatkov, pojmov a zákonitostí podľa učebných osnov a pri ich využívaní má nepodstatné medzery. Má osvojené kľúčové kompetencie, ktoré využíva pri intelektuálnych, motorických, praktických a iných činnostiach s menšími nedostatkami. Na podnet učiteľa uplatňuje osvojené vedomosti a kľúčové kompetencie pri riešení jednotlivých úloh, hodnotení javov a zákonitostí. Podstatnejšie nepresnosti dokáže s učiteľovou pomocou opraviť. 
Stupeň 4 (dostatočný)

Žiak pohyb vykonáva s veľkými technickými chybami, alebo len čiastočne, resp. ho vykonáva s veľkou pomocou učiteľa. Veľmi zle sa orientuje v priestore, silne porušuje plynulosť a rytmus pohybu, ako aj jeho súlad s hudbou. V hre je zväčša nepohotový, netvorivý, pasívny, nekolektívny a porušuje pravidlá. Vedomosti žiaka majú vážne medzery a chyby. Žiak ich vie uplatniť len pri riešení ľahkých úloh a s pomocou učiteľa. Jeho postoj k telesnej výchove je negatívny. 
Stupeň 5 (nedostatočný)

Žiakove vedomosti sú veľmi medzerovité, nesústavné, chybné. Žiak sa ani nepokúsi vykonávať pohyb alebo vykoná iný pohyb. Nie je schopný hrať v kolektíve. Žiak vôbec neprejavuje úsilie plniť uložené úlohy na hodinách telesnej výchovy. Má negatívny postoj k hodinám telesnej výchovy so snahou vyhnúť sa tejto činnosti. 
Ustanovenie o postupe pri klasifikácii                        
O klasifikačnom stupni rozhoduje učiteľ, ktorý vyučuje telesnú a športovú výchovu. Pri určovaní klasifikačného stupňa učiteľ nesmie podľahnúť nijakému vplyvu. Pri určovaní stupňa prospechu na konci klasifikačného obdobia sa hodnotí kvalita výsledkov práce a učebné výsledky, ktoré žiak dosiahol za celé klasifikačné obdobie. Stupeň prospechu sa neurčuje na základe priemeru z klasifikácie za príslušné obdobie. Žiak zaradený do telesnej a športovej výchovy oslabených sa klasifikuje. Pri čiastočnom oslabení alebo pri úľavách odporúčaných lekárom sa žiak klasifikuje s prihliadnutím na jeho zdravotný stav. Oslobodení žiaci, ktorí nie sú zaradení do oddelení zdravotne oslabených žiakov, sa klasifikujú z učiva povoleného lekárom. Hodnotenie žiaka stupňom 5 na konci klasifikačného obdobia nemá vplyv na celkový prospech. Ak žiak splnil ostatné požiadavky klasifikačného poriadku prospieva a postupuje do ďalšieho ročníka. Podstatným kritériom klasifikácie je úroveň všeobecnej pohybovej výkonnosti a zvládnutia základného učiva vrátane poznatkov. Ďalšie kritériá môžu ovplyvniť klasifikáciu o jeden stupeň. Vzťah žiakov k telesnej výchove sa hodnotí podľa úsilia, disciplinovanosti a ďalších vlastností osobnosti a podľa rozsahu a kvality záujmovej telesnej a športovej výchovy a športu.
Pri hodnotení žiakov v telesnej a športovej výchove sledujeme tieto kritériá:

1. Úroveň rozvoja všeobecnej pohybovej výkonnosti, ktorú zisťujeme podľa úrovne

základných pohybových schopností / rýchlosť, sila, obratnosť, vytrvalosť /

prostredníctvom nasledovných motorických testov, ktoré robíme na konci školského roku /a v 5. roč. aj na začiatku školského roku/ ako vstupné a výstupné testy  pre žiakov 5.- 9. roč.

·  člnkový beh z  vysokého štartu / úroveň bežeckej rýchlosti

·  skok do diaľky z miesta / úroveň výbušnej sily dolných končatín /  

·  sed – ľah / dynamická sila brušného svalstva / 

·  12 min. beh / všeobecná vytrvalosť /

·  výdrž na  hrazde /dynamická sila horných končatín /

2. Stupeň zvládnutia základného učiva zo športových hier /vybíjaná,basketbal,volejbal, futbal, florbal/a z gymnastiky prostredníctvom testov pohybových zručností a prevedením jednoduchej gymnastickej zostavy.

3. Prístup žiaka a jeho aktivita na hodine, reprezentácia školy.
Kritéria hodnotenia TSV:

- žiak je povinný nosiť si úbor na cvičenie, ktorý zodpovedá  podmienkam hodiny ( cvičenie v telocvični a na školskom dvore ).

- ak  si žiak povinne nenosí cvičebný úbor a nemal ho viac ako na 30 %  hodín, môže byť navrhnutý učiteľom TŠV na komisionálnu skúšku ( na polroka a na konci školského roku ).

- ak žiak na hodine necvičí, musí mať ospravedlnenie buď od lekára   alebo od  zákonného zástupcu.

- ak žiak na hodine necvičí a má ospravedlnenie, musí sa hodiny zúčastniť. Ak sa tak nestane, učiteľ je povinný dať žiakovi neospravedlnenú hodinu.

Hlavným cieľom TŠV je kompenzovať jednostranné psychické zaťaženie žiakov fyzickými aktivitami, ktorých špecifické ciele TŠV predstavujú:

a) Telesný a funkčný rozvoj základných pohybových schopností a telesnej zdatnosti. Rozvoj pohybových schopností / rýchlosť, sila, obratnosť, vytrvalosť / formou pohybových hier, posilňovacích cvičení.../

b) Rozvoj pohybových zručností a návykov t.j. : 

- osvojiť si racionálnu techniku základných  pohybov / behu, skoku, hodu, vrhu /.

- zvládnuť základnú hernú činnosť jednotlivca v športových hrách

/ basketbal, volejbal, futbal, vybíjaná, florbal/

- zvládnuť základné prvky športovej gymnastiky / kotúle, stojky, premety, preskoky/

c) Rozvoj koordinačných schopností t.j. :

- osvojiť si techniku jednotlivých atletických disciplín

/ skok do diaľky, do výšky, vrh guľou, technika nízkeho štartu, štafeta, hod kriketovou loptičkou ... /
d) Osvojiť si cvičenia zamerané na prevenciu úrazovosti, na zvýšenie kĺbovej pohyblivosti a celkovej telesnej výkonnosti / strečing /.

Osvojiť si cvičenia zamerané na formovanie celého tela :

·   posilňovacie cvičenia 

·   cvičenia zamerané na relaxáciu.

Motivačná známka:

· Umiestnenie sa v okresných kolách na  (1.-3. mieste )

· Umiestnenie sa na krajských kolách na ( 1.-3. mieste )

· Školské súťaže
Kritériá hodnotenia žiakov v predmete svet práce a environmentálna výchova
Žiaka hodnotíme v predmete Svet práce klasifikáciou podľa metodických pokynov MŠ SR 

č. 22/2011-R.

Nehodnotíme  len  výsledok činnosti , ale celý proces a prístup žiaka v rámci tohto procesu:

· prístup žiaka k plneniu zadaných úloh
· tvorivý prístup (v rámci seba vyjadrovania, alebo riešenia zadaných úloh)
· nástrojové a koordinačné zručnosti
Hodnotenie v SEE a ENV má v prvom rade funkciu pozitívne motivovať žiaka a usmerniť jeho osobnostný vývoj.

Pri hodnotení sa berie do úvahy:

· schopnosti žiaka
· porovnávať výkon žiaka s jeho predchádzajúcimi výkonmi a s nastavenými kritériami pre porovnávanie s výkonmi iných žiakov
· zohľadniť osobitosti každého žiaka
Kritériá hodnotenia

Učiteľ u žiaka hodnotí :

a) priebeh vytvárania postojov:

- prístup k činnostiam 

- cieľavedomosť riešení
- záujem o činnosti v rámci predmetu
- schopnosť spolupracovať
- schopnosť zaujímať stanoviská k výsledkom svojej práce a práce spolužiakov
b) priebeh získavania zručností a spôsobilostí:

- technické zručnosti (ovládanie požadovaných nástrojov, materiálov a technických operácií 

s nimi)
- mentálne spôsobilosti na úrovni rozvoja predstavivosti a fantázie
- mentálne spôsobilosti na úrovni myslenia 

Kritériá hodnotenia žiakov v predmete technika
Žiaka hodnotíme v predmete Technika klasifikáciou podľa metodických pokynov MŠ SR 

č. 22/2011-R.

Hodnotenie v THD má v prvom rade funkciu pozitívne motivovať žiaka a usmerniť jeho osobnostný vývoj.

Pri hodnotení sa berie do úvahy:

· schopnosti žiaka
· porovnávať výkon žiaka s jeho predchádzajúcimi výkonmi a s nastavenými kritériami pre porovnávanie s výkonmi iných žiakov
· zohľadniť osobitosti každého žiaka
Hodnotenie merateľných výkonov žiaka:

- presnosť technického kreslenia,

- presnosť obrysovania materiálu
· presnosť rezania, vŕtania, pilovania
- veľkosť odchýlky od zadaných rozmerov 
 - odchýlka 0 – 2 mm  ... výborná práca

                    3 – 5 mm  ... dobrá práca

                    6 – viac mm ... pracuje nepresne
Proces hodnotenia v rámci vyučovacieho procesu v predmete technika sa zameria na nasledovné oblasti: 

-zapamätanie si poznatkov – žiaci dokážu poznatky: reprodukovať, vymenovať, definovať, nakresliť
-porozumenie poznatkov – žiaci dokážu poznatky: vysvetliť, zadefinovať, opísať, vyjadriť vlastnými slovami
-použitie poznatkov (špecifický transfer) – žiaci dokážu poznatky: aplikovať, demonštrovať, vyskúšať, vyriešiť
Odporúčané formy hodnotenia pre predmet technika sú nasledovné: 

A/ Písomná (grafická) forma hodnotenia – odporúča sa pre tematický celok Grafická komunikácia – kreslenie náčrtkov, grafický záznam navrhnutého projektu. Dopĺňanie, prípadne oprava (vyhľadávanie chýb) v spôsoboch zobrazovania. 
B/ Praktická forma hodnotenia pre tematické celky, kde má žiak zvládnuť pracovné operácie, prípadne pracovné postupy hlavne v tematických celkoch: Materiály a technológie. Rovnako je vhodná na overenie základných zručností pre vytvorenie návrhu pomocou počítača. 

C/ Ústna forma hodnotenia vhodná pre všetky tematické celky, hlavne ak žiak prakticky demonštruje, definuje jav, obhajuje spôsob riešenia problému, prezentuje vlastný projekt.  

Kritériá hodnotenia žiakov v predmete etická výchova

Predmet etická výchova je neklasifikovaný. Na vysvedčení sa uvedie absolvoval, neabsolvoval. 

Hodnotenie absolvoval žiak získa, ak sa aktívne zúčastňoval na vyučovacom procese predmetu alebo ak bol prítomný na vyučovacej hodine, aj keď zo závažných objektívnych dôvodov nepracoval. 

Hodnotenie neabsolvoval žiak získa, ak na vyučovacej hodine nepracoval, nevie uplatniť 

svoje vedomosti a zručnosti ani na podnet učiteľa; celkové hodnotenie takého žiaka je neprospel. 

Predmetom hodnotenia vo výchovno-vzdelávacom procese sú najmä výsledky žiaka, ktoré dosiahol v súlade s požiadavkami vymedzenými v učebných osnovách, osvojené kľúčové kompetencie, ako aj usilovnosť, osobnostný rast, rešpektovanie práv iných osôb, ochota spolupracovať a správanie žiaka podľa školského poriadku. Hodnotenie slúži ako prostriedok pozitívnej podpory zdravého rozvoja osobnosti žiaka. Žiaci sú slovne oceňovaní počas hodiny a skupina žiakov priebežne aj na konci hodiny. Žiaci majú priestor na vyjadrenie, ako sa cítili, ako sa im hodina páčila, v čom by privítali zmenu. 

Vo výchovno-vzdelávacom procese budeme uskutočňovať priebežné a celkové hodnotenie: 
a) priebežné hodnotenie sa uskutočňuje pri hodnotení čiastkových výsledkov a prejavov žiaka na vyučovacích hodinách a má hlavne motivačný charakter, 

b) celkové hodnotenie žiaka sa uskutočňuje na konci prvého polroka a druhého polroka v školskom roku a má čo najobjektívnejšie zhodnotiť úroveň jeho vedomostí, zručností a návykov v danom vyučovacom predmete. 

V etickej výchove nehodnotíme: 
 postoje žiakov mimo edukačného procesu, 

 vyslovenie vlastného názoru. 

V etickej výchove hodnotíme: 
 prácu s pracovnými listami – priebežne 

 aktivitu na hodine 

Kritériá hodnotenia žiakov v predmete etická výchova

Na hodine náboženskej výchovy žiakov nehodnotíme klasifikáciou, priebežne ich hodnotíme slovne. 
Predmetom hodnotenia vo výchovno-vzdelávacom procese sú najmä učebné výsledky žiaka, ktoré dosiahol vo vyučovacom predmete v súlade s požiadavkami vymedzenými v učebných osnovách, osvojené kľúčové kompetencie, ako aj usilovnosť, osobnostný rast, rešpektovanie práv iných osôb, ochota spolupracovať. Hodnotenie slúži ako prostriedok pozitívnej podpory zdravého rozvoja osobnosti žiaka. 
Pri slovnom hodnotení v náboženskej výchove sa hodnotí: 

 schopnosť zaujať stanovisko a uplatňovať osvojené poznatky a zručnosti pri riešení teoretických a praktických úloh
 schopnosť využívať a zovšeobecňovať skúsenosti a poznatky získané pri praktických činnostiach
 samostatnosť a tvorivosť 

 aktivita v prístupe k činnostiam, záujem o ne a vzťah k nim 

 osvojené kľúčové kompetencie
 schopnosť spolupráce 

 usilovnosť 

 vnútorné kvality žiaka, osobnostný rast 

 rešpektovanie práv iných
 uplatňovanie vlastných nápadov a názorov
 tvorivosť a iniciatíva v charitatívnej činnosti a pomoci iným 

 zodpovednosť pri spoluorganizovaní žiackych akcií 

 hodnotová orientácia 

 ochota prijímať pravdy náuky sprostredkované učením Katolíckej viery 

 tvorivé úsilie v komunikácii s Nebeským otcom prostredníctvom vlastných modlitieb 

Na hodnotenie žiakov v náboženskej výchove využívame tieto formy: 
 pochvala
 povzbudivé slová
 atribúcia kladných vlastností a postojov 

 sebahodnotenie 

 hodnotenie spolužiakmi
 uznanie 

 prezentácia prác 

 debata 

 reflexia
 odmena 

 pozornosť
Jednotlivcov a skupinu žiakov oceňujeme slovne priebežne i na konci hodiny (možný písomný zápis do žiackej knižky). 

Poznámka 
Žiaci majú priestor na vyjadrenie svojho názoru, ako sa cítili na vyučovacej hodine, ako sa im spolupracovalo so spolužiakmi, ako sa im hodina páčila, čo im dala, čo nové sa naučili, čo si uvedomili, v čom by privítali zmenu.

Výchovno-vzdelávacie výsledky žiaka sa v náboženskej výchove hodnotia podľa nasledovných kritérií: 
Žiak má na polročnom a koncoročnom vysvedčení slovo absolvoval, ak sa aktívne zúčastňoval na vyučovacom procese, vie vysvetliť základné pojmy, vypracovával zadania, ktoré dostal od vyučujúceho, zapájal sa do aktivít na dané témy, alebo ak bol prítomný na vyučovacej hodine, aj keď zo závažných objektívnych dôvodov nepracoval. 

Žiak má na polročnom a koncoročnom vysvedčení slovo neabsolvoval, ak žiak zo závažných dôvodov nemohol vykonávať požadované intelektuálne a motorické činnosti, a preto sa na vyučovacom predmete ospravedlnene nezúčastňoval.
Žiak má na polročnom a koncoročnom vysvedčení slovo neabsolvoval, ak na vyučovacej hodine nepracoval, nevie uplatniť svoje vedomosti a zručnosti ani na podnet učiteľa; celkové hodnotenie žiaka je nepracoval.

LYŽIARSKY KURZ

ŽDIAR 

10.02. – 16.02. 2018

Vločky na zem padajú...

Vločky na zem padajú,

oči sa len kochajú.

Ó, hory, hory, tie belianske hory,

moja láska k vám vždy horí.

Cez svah letím ako šíp Amorov,

do stĺpu narážam so vzletnou náladou.

Vlek je jedna veľká záhada,

no stále je tu dobrá nálada.

Na pomalom vleku nudím sa, 

na rýchlom zasa strepem sa.

Pri zmysloch ma drží láska,

až ľad z toho praská.

Aká je to láska?

Ako láska, za ktorú chcem bojovať,

Amor sa už chystá poľovať.

Ó, hory moje tatranské,

vaša krása vytvorená na láske!

                                                                               Autori: 4. družstvo

Lyžiarsky výcvik sa konal v dňoch od 10.02. do 16.02.2018 v lyžiarskom stredisku Ždiar- Strednica/Belianske Tatry/, ktorý ponúka ideálne podmienky pre výcvik začiatočníkov, ale aj zdatnejších lyžiarov. Lyžiarskeho kurzu sa zúčastnilo 46  žiakov/ 31 žiakov zo 7. roč. / a 7 žiakov z 9.A, 1 žiak z 9.B, 1 žiak zo 6.A, 5 žiakov z 8.A a 2 žiaci z 8.B  triedy.                                                                                                Inštruktori: Mgr. Zuzana Čemanová – ved. LVVK, Mgr. Marian Krnáč, Mgr. Bronislava Gulánová , Mgr. Zuzana Goljanová  a lekár MUDr. Šimon Číčel.                                                                           Žiaci boli rozdelení do 4 družstiev, z toho prvé družstvo tvorili  pokročilí lyžiari, druhé  družstvo tvorili mierne pokročilí a tretie a štvrté družstvo tvorili začiatočníci – nelyžiari.

Prvé a druhé družstvo lyžiarov pod vedením M. Krnáča a Z. Čemanovej sa zdokonaľovalo v slalomovej technike v náročnejšom teréne a družstvá nelyžiarov pod vedením  Z. Goljanovej a B. Gulanovej úspešne zvládalo základy slalomovej techniky. Prvé družstvo lyžiarov si  svoje lyžiarske schopnosti  vyskúšalo na  zjazdovke, ktorá je zaradená v kategorizácii zjazdoviek ako červená s prevýšením 120m. Je pre náročnejších lyžiarov/4- sedačková lanovka/.  Na tretí deň lyžiarskeho výcviku, ktorý je kritickým dňom a hrozia úrazy sme navštívili AQUAPARK v Poprade, kde žiaci po náročných výcvikových dňoch zregenerovali  vo vnútorných a vonkajších teplých bazénoch, na tobogánoch, v 25m vonkajšom plaveckom bazéne a v parnej saune.  Ale lyžiarsky kurz  je nielen o lyžovaní.  Každý večer sa konal večerný rozkaz na ktorom bol vyhodnotený denný program a zároveň boli žiaci informovaní o programe na ďalší deň.

Na každý večer bol pripravený  program: Zoznamovací večierok, Všetci sa bavíme, Páli vám to, Beseda s profesionálnym horským  záchranárom p. Milanom  Tomaškovičom,  ktorý nám prostredníctvom filmov a pútavého rozprávania priblížil náročnú prácu ľudí, ktorí v ťažkom horskom teréne nasadzujú vlastné životy za  záchranu iných. Odborná a poučná bola aj prednáška o Vysokých Tatrách. 

Súťaž o najsympatickejšieho lyžiara  vyhral Attila Süli zo 7.B a najsympatickejšou  lyžiarkou sa  stala Eva Hroboňová  zo 7.A, Rozlúčkový večierok a vyhodnotenie.  Program bol bohatý a kvalitný, žiaci sa aktívne a s radosťou zapájali do súťaží a tí najlepší a najodvážnejší boli odmenení vecnými cenami a sladkosťami. Na záver lyžiarskeho kurzu sa uskutočnil pretek v slalome dievčat a chlapcov, ktorý žiaci  úspešne zvládli. Víťazi na prvých troch miestach boli odmenení diplomami a vecnými cenami v dvoch  kategóriách. Výsledky: I. kat. 7. roč. - dievčatá :1. m. Ema Čumpelíková  7. A, 2.m. Emma Kyzúrová  7.A, 3. m. Alexandra Šimonová  7. A.
 II. kat. 7. roč. - chlapci : 1. m. Žigmund Zöld 7. A, 2. m. Jakub Adamove 7. A, 3. m. František Ridzoň  7. A.  Víťazkou v kategórii 6. – 8. – 9. roč. dievčat sa stali Veronika Vaculčiaková, Sofia Fodorová z  9. A triedy/rovnaký čas/ a v kategórii chlapcov  Matej Goljan z  9. A.                                                                   Ocenení boli aj žiaci z družstva nelyžiarov, kde mal najlepší čas z chlapcov Attila Süli 7.B a a z dievčat Simona Beňová 7. A.                                                                                                           Veronika Vaculčiaková, Alexandra Széplakyová , Matej Goljan z 9.A boli odmenení ako päťnásobní účastníci  LVVK, Sofia Fodorová z 9.A ako štvornásobná účastníčka a Emma Batópálová, Ema Šoltésová, Rastislav Slocík všetci z 8.A ako trojnásobní účastníci LVVK. Pochvala patrí všetkým žiakom, ktorí sa zúčastnili lyž. kurzu za vytrvalosť, snahu, disciplínu počas výcviku,  za kreativitu počas večerných programov  a vzorné plnenie si  povinností.  Žiaci výborne zvládli kurz po fyzickej aj psychickej stránke, počasie nám prialo a snehu bolo dostatok. Viditeľnosť bola slabšia takže krásy Tatier sme nemohli obdivovať.  Víťazmi sa stali všetci žiaci, ktorí absolvovali výcvik a pretek, ale najmä družstvá nelyžiarov.  Na zdravotný stav žiakov dohliadal  MUDr. Šimon Číčel. Žiaci absolvovali lyžiarsky kurz bez úrazov, ale 4 žiaci  kvôli chorobe kurz nedokončili. Lyžiarsky kurz sme končili príjemne unavení, plný zážitkov,  s dobrým pocitom, že sme zase niečo urobili pre svoje fyzické a duševné zdravie.                                                                                                                             Výcvik žiakov prebiehal podľa plánu a splnil svoj výchovno – vzdelávací cieľ.



