



Aktivita č.6:

Monitorovacie relácie
Termín:  

priebežne
Zodpovední:         Vrbiniaková
Frekvencia:          1x mesačne

Indikátory:

počet relácií 6, nahradené monitorovacím zošitom


Oznam  Zelenej školy:

Členovia kolégia Zelenej školy  kontrolovali  dodržiavanie pravidiel separovaného zberu odpadu na našej škole.  Výsledky sú každý mesiac zverejnené na nástenke Zelenej školy pri hlavnom vchode. 

S poľutovaním musíme konštatovať, že v porovnaní s predchádzajúcim mesiacom sme sa zhoršili. Kým minulá kontrola zistila 44 porušení pravidiel separovaného zberu, teraz to bolo až 75 krát.

Pri tejto príležitosti chválime ako najvzornejšiu triedu: 8.C, ktorá za celé kontrolované obdobie ani raz neporušila pravidlá. 

Ďalej chválime triedy: 9.B, 6.A, 5.A, 5.C. 6.B.
Najväčšie nedostatky sme zistili v triedach:  8.A, 9.A, 6.C a 7.C.  
Žiadame všetkých žiakov a zamestnancov školy, aby skutočne zodpovedne pristupovali k dodržiavaniu pravidiel separovaného zberu a neničili svoje životné prostredie svojou ľahostajnosťou.

Ešte dôležité upozornenie:

Koše na papier, plasty, organický odpad vynášajú žiaci každej triedy v utorok a piatok nasledovne:

žiaci 5. a 6. ročníka po 3. vyučovacej hodine,

žiaci 7., 8. a 9. ročníka po 4. vyučovacej hodine.
Kontajnery sú umiestnené pod schodišťom pri jedálni. V uvedené termíny budú pri kontajneroch stáť poverení pracovníci, ktorí budú dohliadať na správnosť umiestnenia vytriedeného odpadu. Preto vás žiadame, aby ste pred vynesením ekokošov, skontrolovali ich obsah. Prosíme triednych učiteľov, aby na to dohliadli. Ďakujeme.
Monitorovacia správa

